

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 175 (15088)

Среда, 12 сентября 1990 года.

Цена 3 коп.

Победа за победой

По-ударному работает в Ленинском шахтостроительном управлении № 2 треста «Ленинскшахтострой» бригада проходчиков, руководимая Николаем Васильевичем Богдановым.

Этот коллектив еще 30 ноября прошлого года выполнил план двенадцатой пятилетки. А недавно бригада добилась новой трудовой победы, выполнив свои социалистические обязательства. С начала пятилетки они сделали работ на четыре миллиона 572 тысячи рублей.

А по итогам работы во втором квартале этот коллектив завоевал третье место в соревновании среди бригад комбината «Кузбассшахтострой».

На снимке: проходчики бригады Н. В. Богданова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



Не так уж много лет назад считали мы, что богатству тайги, леса не будет конца: грибы, ягоды, орехи, травы, цветы. Трава на пастбищах и лугах сочная, зеленая. Простор — глазом не охватишь. Но увьи! Все му приходит конец.

Нерациональное использование земель, несвоевременное применение природоохранных технологий производства привели к диспропорции экологических последствий и социально-экономических мер. Да и никто уже не хочет работать пастухами. Последние же грозятся уйти в шахту. И не знают они, что беда-то как раз и идет от шахт. Удивляются мощности. Растет город, а вместе с ним и невежество. Куда ни посмотришь — следы деградации человека. И что ни говори, все возмущаются — завалили, мол, захлामीли, замусорили, негде ступить босой ногой, куда смотрят власти?

А кто виноват? Оказывается, все мы. Сегодня, завтра и так каждый день курочим, ломаем, захлामीем, рвем мы матушку-землю на части. Березы, так десятками свалили и до тех пор не уберем, пока сами не спянут (в примере, в парке имени Горького). Нужно связки-ну пробурить, так вместо 100 квадратных метров земли нарушим тысячу квадратных метров и уж, конечно, сотрем с лица земли все то, что на ней росло. Да еще и постараемся так завалить и истерзать, что года два на ней ничего не нарастет. Металл, мусор, трубы — все оставим, дороги про-

ложим во всех направлениях. А что ж — так удобней! Все бросим, оставим и — вперед, дальше. Такой у нас принцип. Такая организация, и по-другому жить и рабо-

В последнее время некоторые шахты постарались растащить эти кучи породы по поверхности своих горных отводов (шахты «Октябрьская», «Польсаевская») — вроде бы выполнили мероприятия по очистке. Ведь их так усердно составляли работники производственного объединения «Ленинскуголь» и в 1989 го-

да и нарушенные земли, но очищать и восстанавливать их не собираются. А деньги — что ж, все равно не из своего кармана! Что стоит шахте заплатить несколько тысяч! Зато сейчас эти штрафы возросли в 10 раз. Интересно, как теперь себя поведут руководители шахт?

По состоянию на сегодня

и поймы реки Ини. Но не в городе, где больше замусорено породой, да и отстойники шахты имени Кирова нужно ликвидировать, а с Беловского района (шахта «Кузнецкая»). Удобно, ничего не скажешь — вроде и в городе, и далеко. Кто в такую даль поедет смотреть качество работы, да и объем проверять. Растащило управление породу по поверхности. Объем тоже подписали в кубах, пойдя посчитать их в поле. И нигде не отмечено, сколько гектаров земли восстановлено и очищено. Нет ни одного акта на сдачу. Главный инженер управления Ф. Ф. Наумов говорит: зачем, мол, мне гектары, мне удобней песок в город Белово провозить, чем восстанавливать и рекультивировать земли в Ленинске-Кузнецком.

Правильное решение принято исполнительным комитетом города — не выделять шахтам ни одного квадратного метра под производство до тех пор, пока взамен не будут сдаваться отработанные и восстановленные земли, которые можно использовать под пастбища и сенокосные угодья. Разработана и утверждена система оплаты за землекорректировку и дополнительное возмещение сумм за нарушение предприятиями договорных отношений.

Г. КОРОВУШКИНА.
Главный инженер управления архитектуры и градостроительства горисполкома.

Общественный пикет

Экологию — на тарелочке?

тать не желаем.

Водители Головной автобазы, скажем, вообще любят природу по-особенному: не могут они, чтобы не оставить персональную отметку. То на куст или дерево наедут, а уж породу сыплют непременно на зеленую траву — и рука не дрогнет, когда кузов самосвала поднимается. Так услышали городские зеленые просторы, что теперь про ягоды и прибы забыты пора. Но самое интересное заключается в наказании — провинившимся объявляют выговор, и все. Только кому от этого легче? А породу как скинули, так она и будет лежать до морковного заговенья. Ничего не скажешь, мудрое решение!

ду (приказы № 144, 275), и в 1990 году (№ 117). Только толку от этого мало. Руководство шахты «Комсомолец» вообще не приступало к очистке поверхности горного отвода от породы и мусора. Лежит она, греется на солнышке, мочит ее дождь, да только трава на ней не растет. И занято таких площадей ни много ни мало — более 500 гектаров. Вот вам один из рычагов «повышения уровня решения природоохранной программы».

Руководители шахт и предприятий производственного объединения «Ленинскуголь» не бездействуют в вопросах экологии. Они упорно платят деньги, откупаются перед породой за самовольно за-

нященный день, из восьми пока только две (имени Ярославского, имени Кирова) повернулись лицом к земле. Ими восстановлено своими силами в городе 10 гектаров. Хотя это и очень мало, но есть. Управление по рекультивации производственного объединения «Ленинскуголь» (само название предприятия очерчивает круг задач и обязанностей) в городе Ленинске-Кузнецком абсолютно этим не занимается. До сих пор не рекультивировано ни гектара земли, а план — 115 гектаров. Видимо, ждут снова, когда выпадет снег — тогда легче считываться: свои недоработки можно свалить на непогоду. Начали они наконец очистку

В штабе
по
заготовкам

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Нынешней осенью планируется заготовить от пригородных совхозов «Комсомолец» и «Ленинскуголь» 5300 тонн картофеля, заложить 4700 тонн, овощей соответственно 4980 и 4865 тонн, в том числе капуста — 3440 и 2500 тонн, моркови — 550 и 480 тонн, свеклы — 235 и 200 тонн, прочих овощей — 205 и 60 тонн.

В понедельник началась работа картофеля в совхозе «Ленинскуголь», и, надо сказать, неплохо — 200 тонн уже доставлено на городскую овощебазу. Как отмечали уполномоченные штаба, особенно отличились учащиеся СПТУ № 38, шоферы Головной автобазы и автоколонны № 1337. А. А. Ильиным сделано четыре рейса, а Л. Н. Киселевым и В. А. Гуренковым — по пять рейсов. Конечно, если такая слаженность в работе будет и дальше, то успех обеспечен.

А вот вчера, параллельно с картофелем, началась и работа моркови силами двух школ — 1-й и 18-й в совхозах «Комсомолец» и «Ленинскуголь». Чуть-чуть попозже начнут собирать свеклу.

Любому человеку ясно: чтобы определить фронт работ прямо на месте — в поле, организовать людей, нужны специальные люди. Кто выполняет эти функции? Вопрос заместителю начальника штаба по заготовкам В. А. Семенову.

— Все это — задача уполномоченных штаба, — пояснил Владимир Александрович. — Сейчас их у нас четверо: от горкома КПСС, горно, ПТУ, шахты имени Кирова. Это явно недостаточно. Но, к сожалению, многие предприятия отказываются выделять в наше распоряжение людей. К их числу относится директор шахты «Комсомолец» Ибрагимов, председатель горкома профсоюза угольщиков Цепалов, сопредседатель городского рабочего комитета Скорделов. Павел Григорьевич объяснил, что задача профсоюза — защищать интересы трудящихся, ну а городской рабочий комитет вообще организация общественно-политическая.

Что ж, Павла Григорьевича и Сергея Александровича понять можно. Действительно, их ли это дело! Только чьи интересы будут защищать, если перемрут наши трудящиеся от голода (уж извините, что утрирую)? Да и не главный ли политический вопрос в данный момент — как бы накормить страну? Никого не собираюсь агитировать и убеждать, но посудите сами. Только в двух пригородных совхозах необходимо собрать: моркови — с 80 гектаров, редьку — с четырех, свеклу — с 45, капусту — со 147, а картошку — с 800 гектаров. Так ли уж много 6—7 человек на без малого 800 гектаров? А время ведь не ждет.

Л. СВЕТЛОВА.

В исполнении
городского
Совета

ЧЬЯ ЖЕ ХАТА С КРАЮ?

На водопроводной линии произошел порыв. Авария была самая ядовитая. Но в результате из-за бездеятельности ответственных хозяйственников жители шести домов по проспекту Ленина и улице Крушина 12 дней сидели без холодной воды.

Об аварии стало известно трем руководителям: заместителю директора завода «Кузбассэлемент» по кадрам и быту А. С. Бурлову, главному инженеру УВКХ Л. Б. Шерину и начальнику ЖКО треста «Ленинскошахтострой» В. А. Масальщину. Вместо принятия конкретных мер по ликвидации они долго разбавлялись: не могли решить, на чьем же балансе находится ветхая линия, перекладывали вину друг на друга. Так бы и завершилось это предпринимательство ничем, не вмешайся исполком.

Определелись, что основной объем работ по замене ветхой линии возмет на себя «Кузбассэлемент». Однако А. С. Бурлов не посчитал нужным организовать работу в выходные дни. Начали, как у нас водится, с понедельника. Пришлось исполкому собраться еще раз. Трех отмеченным хозяйственникам указали на безответственное отношение к нуждам горожан.

А руководству завода «Кузбассэлемент» предложили даже наложить дисциплинарное взыскание на А. С. Бурлова.

Какой будет реакция — пока неизвестно. Поймут ли хозяйственники свою ошибку?

Е. ДЕННА.

Начальник службы «05».

Письмо в номер

Подумаешь, пятак...

У нас, контролеров городского транспорта, хотя работа и очень трудная, но нужная. Ведь мы даем предприятию большую прибыль, вот только пассажиры нас не понимают. Не желают платить за проезд. Любуй автобус проверь — и обязательно обнаружешь «зайца». Считают, что это мелочь — не заплатить пять копеек или не пробить абонементный талон. Забывают или не хотят?

Довелось проверить автобус маршрута № 10, следовавший от рынка до шахты «Кузнецкая». И как было неприятно от той атмосферы, которая царит в салоне. Кричали, что мы не имеем права проверять этот автобус. Женщины «советовали» мужчинам выкинуть нас, контролеров, из автобуса.

Сидят молодые парни, едут на работу, по возрасту мне в сыновья годятся. Однако обращаются со мной, как с ровесницей. Наверняка из-за такого вот отношения и существуют «безбилетники». Отсюда и частые конфликты. Так, может, все-таки будем делать каждый свое дело и не забывать о своих обязанностях? И в частности, войдя в автобус, компрессировать абонемент.

А. ЛЕВАНКОВА.
Контролер ПАТП-1.

Ленинград. Зарегистрированная в Московском райисполкоме города на Неве партия «зеленых», как записано в ее уставе, — это добровольная общественная организация, осуществляющая действия, направленные на решение жизненно важных вопросов охраны и восстановления природы, создания благоприятной среды обитания, защиты мира, развития и распространения экологической культуры.

Сегодня в партии «зеленых» города на Неве — около трехсот человек. Это рабочие и студенты, инженеры, научные сотрудники и представители творческой интеллигенции, пенсионеры, депутаты Ленсовета и районных Советов народных депутатов. Они работают в различных секциях.

На снимке: в штаб-квартире партии «зеленых» в Ленинграде. Слева направо — сопредседатель партии кандидат технических наук, сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института охраны труда ВЦСПС И. П. Блоков, члены партии начальник вычислительного центра прядильной фабрики «Веретено» М. К. Филиппова, сотрудник Северо-Западного бассейнового управления по охране и воспроизводству рыбных запасов и регулированию рыболовства К. Н. Калинин и инженер ленинградского научно-производственного объединения «Электромонтаж» А. С. Беленький.

Фото С. СМОЛЬСКОГО.
(Фотохроника ТАСС).



«13.05.90. Ходатайство директору шахты имени 7 Ноября И. Н. Мазько, совету трудового коллектива, профсоюзному комитету.

В целях укрепления сотрудничества коллективов прошу выделить автомашину марки «Жигули» любой модификации начальнику станции Ленинск-Кузнецкий-2 Лебедю В. В. При выделении ему согласно очередности автомашин она будет возвращена вашему коллективу.

Начальник Беловского отделения Кемеровской железной дороги Колмагоров В. Г.

Председатель райпрофсоюза Трушкин Н. Н.»

«13.05.90. Ходатайство (в ту же организацию — Е. Н., Е. Л.)... При выделении автомашин марки «Жигули» коллективу станции Ленинск-Кузнецкий-2 автомашин соответствующей марки будет возвращена вашему предприятию в период 1991—1992 гг.

Начальник станции Лебедю В. В.

Председатель СТК Баев Н. Б.»

«Протокол № 3 заседания СТК шахты имени 7 Ноября от 16.05.90.

Выделить 1 автомобиль марки ВАЗ-21063 коллективу станции Ленинск-Кузнецкий-2 в долг до 1991—1992 гг. согласно их просьбе».

«Выписка из протокола заседания СТК станции Ленинск-Кузнецкий-2 Кемеровской железной дороги. Повестка дня: о распределении автомашин, выделенной шахтой имени 7 Ноября на станцию...

Постановили: выделенную автомашину предоставить начальнику станции Лебедю В. В..

Председатель СТК станции Баев Н. Б.»

Хорошо, когда дефицитные легковые автомобили распределяются по очередности, составленной трудовым коллективом. Можно пойти и на исключение — все в жизни бывает, но соблазна при этом предельную гласность, документальную точность. В нашей истории с последним, кажется, все в порядке: учтено мнение обоих коллективов, скрепленное соответствующими подписями и печатями.

К тому же речь в данном случае идет не о рядовом человеке, которому шахтеры решили оказать посильную помощь. О руководителе подразделения, взявшего на себя большой объем работ по обслуживанию одной из крупнейших шахт города. «Семерка» нынче не только вытягивает план и госзаказ, но и является

основным поставщиком угля, отправляемого на экспорт в обмен на строительные материалы в городе югославской фирмой современного большого комплекса. Организовать перебойную поставку вагонов под тысячеконный поток топлива не так просто, а В. В. Лебедю, видимо, с делом успешно справляется.

Опять же, хозяйство железнодорожников сложное, разбросанное, требующее оперативного вмешательства, а живет Валерий Васильевич далеко от места работы.

— Ему положена машина, — считает и замес-

Васильевич ездил в контору Беловского отделения дороги и, по сути, уговорил свое начальство направить на шахту соответствующее ходатайство. Тайна, сразу окутавшая эту историю, и была порождена условием выделения машины — с последующим возмещением «ущерба». Ибо трудно сказать, согласился бы с таким условием коллектив станции. Мнения на сей счет, мы убедились, весьма противоречивы.

А как же тогда быть с ходатайством начальника и председателя СТК станции от 13 мая? Дело в том, что на сем докумен-

когда соберутся вместе все члены СТК, посоветоваться с профсоюзом — он ведь тоже за распределение машин ответствен. Нет, нельзя! Уж очень хотелось получить заветную легковушку, а здесь главным был фактор времени. Пойди путем гласности, неизвестно, как решился бы вопрос. Ведь речь шла о возмещении автомобиля — только на такой вариант согласна была шахта. За чем ей выделять транспорт коллективу безвозмездно! Дураков нынче нет. У начальника все ни ти дела, с ним можно любой вопрос решить. И за-

хах и просит совет реабилитировать его в глазах коллектива. Каким образом? А таким, что поддержать обращение начальника Беловского отделения к руководству шахты о предоставлении автомашин начальнику станции. И решение СТК, хотя его и отказался подписать Н. Б. Баев, 21 августа с. г. было принято.

Вот вам, клеветники и очернители, по мордасам! Коллектив за меня! Так надо понимать сей демарш. Однако при покаянии Валерий Васильевич выпустил ма-а-ленькую деталь о том, что «автомобиль коллективу придется возвращать, потому и нет этого условия в последнем постановлении СТК.

Не стал он говорить и про то, что машина-то его уже в магазине стоит, и если б не усилия горлабочкома, их деятельный начальник неделю спустя крутил бы уже баранку. Когда Валентина Максимова Корвякова, рыно защитавшая своего руководителя в нашем долгом разговоре, узнала об этом, то пришла в шоковое состояние. «Да, тогда бы на СТК был совсем другой тон...» — только и вымолвила тихо.

Что в этой истории нас задело больше всего? Разговаривали мы с руководителями шахты имени 7 Ноября, многими рядовыми рабочими. Почти все в искреннем недоумении: «О чем вы собрались писать, где ищете сенсацию?! Ведь все такая мелочь — посмотрите, что делается кругом».

Посмотрели. Полно плохого кругом. Но не потому ли, что все больше и больше людей втягивается в порочный круг нравственных компромиссов, все чаще и чаще идут они на сделки с собственной совестью, с уверенностью бросив на разные чаши весов легковушку, должность, звание и — уважение коллег по работе, свой авторитет, репутацию? То же звание коммуниста, наконец!

Впрочем, возможно, мы действительно отстали от жизни. Пусть нас с оппонентами рассудят читатели.

Е. ЛАКИСОВ.

Член городского рабочего комитета.

Е. НОСИРЕВ.

Корр. «Кузбасса».

ОТ РЕДАКЦИИ. Материалы по этому делу находятся в городской прокуратуре. Надеемся, она даст надлежащую оценку совершенному руководителем. Полагаем, есть повод вернуться к разговору и партийной организации станции, совету трудового коллектива шахты имени 7 Ноября.

СВОЯ РУКА — ВЛАДЫКА?

Размышления над фактом

ститель председателя СТК станции В. М. Корвякова: — Спецдежду нам из Белова нужно возить, а транспорта нет. Продукты для рабочих привезти — тоже проблема. Как-то одной из наших работниц отрезало поездом ногу. Все бегали к начальнику, трясли его: «Что делать, где взять машину отвезти пострадавшую в больницу?!» А он бы на личной, уверена, помог нам управиться со всем этим.

По-человечески притязания Валерия Васильевича можно понять. Однако их поставили под сомнение работники станции Т. А. Голубева и А. М. Губина, принесшие жалобу в городской рабочий комитет. Татьяна Александровна стоит первой в очереди на получение автомобиля, а Антонине Михайловне, по ее словам, Лебедю обещал выделить «автомобиль» к 30-летию юбилею работы в коллективе. И, надо сказать, их самостоятельное расследование обстоятельств дела дало удручающие для начальника результаты.

Оказалось: инициатива о выделении руководителю легкой машины исходила от него самого, но возов не от коллектива станции. До последнего времени совет трудового коллектива во главе сего председателем, профком ни сном, ни духом не ведали о том, что Валерий

те лишь одна подпись на стоящая — самого Лебедю. Подпись Баева поддельна, ее поставил сам Валерий Васильевич. Что они оба и подтвердили: один — органам прокуратуры, другой — авторам этих строк. Да, но есть еще и выписка из протокола заседания СТК станции — без даты (см. выше), где закреплена согласие коллектива на выделение автомобиля начальнику. А его, тоже собственноручно, чернильной пастой написал Валерий Васильевич и, уже набрав руку, поставил вензель председателя СТК. Стоит тут и печать, тоже весьма интересная. Печать очень-очень четкая, с текстом в середине: «Начальник станции Ленинск-Кузнецкий-2».

Последние два слова видны, а двух первых нету. Здесь и мастерство, и вдохновение нужно, чтобы так тиснуть печать. И трезвый расчет: личную-то печать на выделение себе машины неудобно как-то ставить — лучше сделать ее вот такой, безликой!

Валерий Васильевич уверен, что ему коллектив все равно бы дал согласие на выделение — видят, мол, люди, что не бездельничает, отдаю силы работе. Но тогда зачем было затевать эту откровенную махинацию с документами? Неужто нельзя было подождать,

крыли на шахте пятерней глаза, буквально проталкивая вопрос. Ведь даже у неспециалиста принсенные Лебедюм подписи вызывают подозрение, а через членов СТК и профкома «Семерки» они «проскочили». Мало того, когда уже неприятная история открылась, начальнику станции спокойно разрешили забрать свои подделку и принести новые, отпечатанные на машинке!

— Я исходил из того, что раз вышестоящая организация выделяет машину, — объясняет Валерий Васильевич, забывая, что он эту организацию просто обманул, подсунув подложные документы, — то никто уже больше не вмешивается. Я ведь везде хожу пешком... Да, сам расписался на ходатайствах. Возможно, просто еще не разбираюсь в документации (!)...

А не проще ли будет сказать: руководителем коммунист в тридцатилетнем возрасте просто потерял нравственные ориентиры, плюнул в лицо коллектива, возлагавшего на перспективного начальника большие надежды? Подтверждением тому служит и следующий факт. Когда дело стало приниматься для Лебедю совершенно нежелательный оборот, он спешно собирает заседание СТК, немножко кается в гре-

ВОТ И ЛЕТО прошло. Это, пожалуй, единственное из времен года, которое ассоциируется со словом «отдых». Все хотят провести лето интересно, с пользой. По возможности люди стараются уехать из города в «теплые края». Но не всем представляется такая возможность. А у молодых тем более выбор небольшой. В лучшем случае — пионерский лагерь, турбаза. Но это все временно, а большую часть своих каникул, отпусков люди проводят в городе.

Чем же могут они заняться, где смогут «убить» свободное время? Попросту негде. В кинотеатр не находишься каждый день — надоест. Да и потом, репертуар в кинотеатрах понедельный. Появление видеосалонов тоже не решает проблему. Это — на любителя. Причем не на простого смертного, а на богатенького.

А о какой-то культурной программе говорить вообще не стоит. Эта тема «со слезами на глазах» и требует отдельного серьезного разговора. Разрядило как-то унылую обстановку выступление А. Глызина. За все-то лето!

Счастливыми можно назвать тех, кто побывал лет шесть назад на ночных диско-вечерах, проходивших в районе клуба «Горномонтажник». Это был поистине настоящий праздник для молодежи города. Воспоминаний об этом зрелище хватил на многие годы. Нынешнему молодому поколению остается только мечтать о таком празднике. В городе нет даже кафе, где ребята могли бы отдохнуть, поговорить о чем-то, их волнующем. Хорошо, что вечера танцев да диско-теки время от времени проходят. Основную публику на них составляют подростки. А тем, кому за двадцать, здесь неинтересно. Если подростки могут найти себе какие-то развлечения, то тем, кому за двадцать, но еще не сорок, пойти просто некуда. Их интере-

сы не учитываются. А ведь им тоже хочется отдохнуть от семейных забот, отвлечься. Уже больше двух лет прошло, как открыт молодежный центр. Помню, с каким интересом ждали его открытия, какие надежды возлагали на него. Однако сейчас он непопулярен.

Вот и получается, что куда-то податься молодежи. Свободное время есть, а использовать его интересно нет возможности.

Но если заниматься досугом комсомол не должен, то что входит в его функции?

— Прежде всего мы должны защищать права и интересы молодежи, — пояснил А. Локтюшин.

В нашей стране каждый человек имеет право на отдых. И заинтересован провести это время с пользой. Разве это не конкретное дело для комсомола — организация досуга? По-моему, вполне.

дежи было бы создание переплетной мастерской, которой нет в городе, а в ее услугах нуждаются многие. Или работа службы милосердия. Познать-ресоваться бы у самих ребят, что бы им хотелось, чего им не хватает. Денги на создание фирмы можно попросить на предприятни, если уверить его, что дело не прогорит. Думается, что отцы и матери ради своих детей не пожалеют средств.

Проблем в нашей жизни много. Мало того, что мы не можем их решить, мы искусственно создаем новые. Я считаю, что к таким относится и проблема досуга молодежи. Если наши магазины не могут обеспечить покупателя необходимыми продуктами и товарами — это один вопрос, тут должна работать вся страна.

Решить же проблему свободного времени можно своими силами. Было бы желание. Различные кооперативы, козрасчетные объединения сразу находят и средства, и материалы для благоустройства и оборудования тех же детских площадок. Но почему-то в МЖК берут только семейных. А разве нельзя организовать МЖК из простых школьников, учащихся, просто рабочей молодежи, которые своими силами построили бы те же кафе или другие молодежные объекты, где посетителями и хозяевами были бы сами ребята?

Многие молодые люди хотели бы не только веселиться, но и удовольствием поработать. Как бы ни было трудно это организовать, но выход все-таки можно найти. Идти, когда какой-то благодетель придет и предложит деньги, не приходится. Кто знает, изменится ли положение с финансами в будущем. Дай-то бог! А что же делать молодым сейчас, где найти применение своим силам? Время идет. Вот и еще одно лето прошло...

Е. ЕЛИСЕЕВА.

Развлечения — не главное

И мало кто помогает молодежи в организации досуга. Я заинтересовалась в комитетах комсомола на предприятиях и в горкоме, чем же они могли порадовать молодых в летнее время. Все мероприятия можно пересчитать по пальцам.

— В чем же дело? — спросила я у второго секретаря горкома ВЛКСМ А. Локтюшина, которого допросила прояснить такую плачевную ситуацию. И была озвучена встречным вопросом:

— А почему именно комсомол должен заниматься этим вопросом?

Слишком много извлекли на нас, говорит Алексей, а помощи и поддержки никакой. Выделяемых средств ни на что не хватает. Нет у нас деловых, занимающих людей. Созданы секции, клубы, а людей, сумевших завлечь своим делом ребят, не хватает. Да и сама молодежь пассивна. Ничто ей неинтересно.

Ведь нашлись такие люди и средства для проведения КВН между рабочей молодежью завода «Кузбассэлемент», оркестра «Ленинскуоль» по торговле промышленными товарами и шахты имени Кирова. Или, например, на шахте имени 7 Ноября сумели же организовать встречу рабочих с югославами. Молодежь истосковалась по таким необычным, интересным формам досуга. Однообразие дискотек и вечеров танцев тоже ведь надоедает. Хочется чего-то необычного, веселого. Подобные мероприятия делают свое дело — разряжают пассивность.

Но развлечения для молодежи — далеко не главное. Она жаждет дела. Разве нельзя организовать в городе подростковую фирму типа московской «Зари», где ребята смогли бы своими руками разрешить некоторые проблемы горожан. Например, в силах моло-

ТОЧКА ЗРЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ МОЛОДОЙ СЕМЬИ

Как в капле росы отражается солнце, так и в семье отражаются все грани нашей жизни. О проблемах молодой семьи и о политике государства, направленной на ее поддержку, размышляет доктор философских наук, профессор Валентина ХАРЧЕВА.

Что можно сказать о мотивах вступления в брак современной молодежи? Социологические исследования показали, что ведущее место здесь занимают у молодых эмоционально — любовные факторы, а не ориентация на семью как на социальную ячейку. Такую причину вступления в брак, как «хочется иметь свою семью», указали в своих ответах только 43 процента невест и 49 процентов женихов, «желание иметь ребенка» — 25 и 31 процент соответственно, «мне нравится о ком-то заботиться» — 21 и 13 процентов. В то же время большинство опрошенных считают главной причиной вступления в брак «стремление всегда быть вместе» — 83 процента невест и 71 процент женихов.

Итак, как видим, преобладающий мотив находится в духовной сфере, что по сути дела, и должно наиболее прочно связывать супругов. Но очевиден и тот факт, что молодежь не всегда уверена в правильности своего брачного выбора. Среди опрошенных только 60 процентов юношей высказали уверенность в том, что их невеста сможет стать хорошей женой, 36 процентов ответили уклончиво — «надеюсь». Только 39 процентов невест, вступая в брак, убеждены в том, что жених станет хорошим мужем. 50 процентов только надеются, а 11 процентов либо уклоняются от ответа, либо считают это маловероятным.

Социально — экономическая помощь молодой семье (особенно с появлением в ней ребенка) — важнейшая обязанность общества, если оно ориентируется на физически и духовно здоровое поколение молодежи. Без этого нельзя обеспечить тот высокий интеллектуальный потенциал, без которого немалым ни социальный, ни технической прогресс любой страны.

К сожалению, многие молодые семьи испытывают значительные материальные трудности, что отрицательно сказывается на качестве питания, полноценном отдыхе, выборе места работы и т. д. Не лучше обстоит дело и с обеспечением молодых семей жильем, а ведь почти 35 процентов браков распадается из-за совместного проживания с родителями мужа или жены. Данные статистики показывают, что 66 процентов молодых семей живут в отдельных квартирах, но чаще всего вместе с родителями. 9 процентов молодых брачных пар живут в общих квартирах, а 23 процента — в общежитиях, причем нередко в разных комнатах. Каждая десятая молодая семья снимает жилую площадь. И это при зарплате молодых супругов от 100 до 180 рублей! Более 2,5 миллиона молодых семей рабочих и служащих стоят в очереди на улучшение жилищных условий, причем две трети из них — от 5 до 10 лет.

Таким образом, в сложившейся ситуации молодая семья наряду с психологическим дискомфортом испытывает и серьезные экономические трудности, что отнюдь не укрепляет ее стабильность и воспитательскую дееспособность. С учетом этого нельзя винить ее за существенно снизившееся физическое здоровье детей. Такое положение закономерно ведет к внутрисемейным конфликтам, а те, кто все-таки живет вместе, зачастую являются лишь вынужденными сожителями. Треть четверти молодых семей конфликтуют и испытывают постоянный страх за ее прочность.

В свою очередь, сниженные воспитательской дееспособности семьи приводят к дальнейшему обострению духовного кризиса, а значит, к росту аморальности, преступности, в том числе среди несовершеннолетних. Пока общество будет экономить на семье, на воспитании и образовании подрастающего поколения, оно всегда будет отягощено серьезными проблемами, в том числе и в экономике.

В связи с этим представляет большой интерес практика, когда местные органы власти предоставляют молодым семьям льготные условия по получению кредитов, предоставлению жилья, а предприятия устанавливают для молодых мам — работниц данных организаций льготы: дополнительные оплачиваемые отпуска, сокращенный рабочий день, единовременную и постоянную материальную помощь.

Такая политика эффективна вдвойне, когда и само государство осуществляет широкомасштабную политику поддержки и укрепления семьи. Например, Болгария с 1984 года ввела на первого ребенка — 4-месячный оплачиваемый отпуск для одного из родителей с компенсацией в размере полной зарплаты и 20 месяцев с минимальной выплатой; на второго ребенка — 5 месяцев с полной зарплатой и 19 месяцев с минимальной, на третьего — 6 месяцев с полной и 18 с минимальной заработной платой. Таким образом, семья получает право на 2-годовой оплачиваемый отпуск. С 1985 года этот отпуск может быть альтернативным. Им могут пользоваться как отец и мать, так и бабушка и бабушка малыша, если родители не хотят оставлять работу.

Аналогичная политика эффективной помощи семье проводится и в Венгрии. Общество оказывает помощь всем молодым семьям в приобретении отдельных квартир, в том числе через систему государственного кредитования на покупку жилья. С появлением в семье каждого нового ребенка сумма погашения задолженности сокращается.

Словом, каким бы острым ни было положение в других сферах, забота о матерях и детях должна быть превыше всего.

Записал
В. ЮРЧЕНКО.
(ИАН).

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

КНР. По приглашению властей провинции Хэйлуцзян Харбин посетит делегация Красноярского края. В ходе визита был подписан ряд контрактов, намечены пути взаимовыгодного экономического и культурного сотрудничества. На полях провинции Хэйлуцзян и соседнего с ней автономного района Внутренняя Монголия можно часто видеть работающие советские комбайны и тракторы.

На снимке: директор колхоза «Сергала» (автономный район Внутренняя Монголия) Дай Хув Луи и представитель производственного объединения «Красноярский комбайновый завод» В. А. Косолапов на полевом стане. (ТАСС).



Шахтёрская спартакиада

В один из выходных на стадионе шахты имени Кирова прошла спартакиада, посвященная 55-летию шахты. Спорт на шахте не является массовым, и прошедшие соревнования не отличались большим количеством участников. В соревнованиях полными составами выступали команды участников № 10, 7, УМРЦ и ВШТ. Самой дружной и массовой была команда участника № 10. Она заслуженно одержала победу в командном зачете. Второе место заняла команда участника ВШТ, на третьем месте команда участника УМРЦ, которая на протяжении многих лет являлась победителем спартакиад.

Программа соревнований была разнообразной. В нее входили такие виды спорта, как многоборье ГТО, волейбол и пиаревой, городишный спорт. Особо острая борьба развернулась на волейболь-

ной и городишной площадках.

Победителями соревнований по волейболу стала команда участника № 7. В городках первенствовали спортсмены из команды участника УМРЦ. В соревнованиях по многоборью ГТО выявилось много хороших физически подготовленных спортсменов, таких, как Б. Волик, Н. Воинцев, В. Ардаков, О. Фадисшин, Р. Шакиров и А. Паманов. Как всегда, не подвели ветераны

спорта, которые также принимали участие в соревнованиях. Это В. Канин, В. Бунина, А. Нестеров, А. Донченко.

Интересной была встреча по футболу между командами олимпийцев и молодежной сборной шахты. В этом матче олимпийское счастье было на стороне ветеранов, которые победили со счетом 1:0.

С. САМСОНОВА.
Председатель совета физкультуры.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ДРУГ В НЕПОГОДУ (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30). НОВОГОДНЯЯ ИСТОРИЯ (14.15). Малый зал. КУВЫРОК ЧЕРЕЗ ГОЛОВУ (10, 11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА (12, 16, 18, 20, 22) ЭТИ ВЕССТРАШНЫЕ РЕБЯТА НА ГОНОЧНЫХ АВТОМАШИНАХ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПРЕСТУПЛЕНИЕ АНТУАНА (16, 18, 20). СЕРОМАНЕЦ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ГУ-ГА (17.30, 20). ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН (16).

ДК им. Ленина
ПОСТОЯЛЫЙ ДВОР СРЕДИ ХОЛМОВ (18, 20).

Клуб «Горномонтажник»
КОДЕКС МОЛЧАНИЯ (17.30, 20).

Видеозал ДК им. Ярославского
СМЕРТЕЛЬНЫЙ КОГОТЪ (16). ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ, 1 ч. (18). ВЕДЬМЫ С ОСТРОВА КАННИБАЛОВ (20).

Видеозал ЦДК
НАД ЗАКОНОМ (17). КТО ЭТА ДЕВУШКА (19). ПЕРЕПОЛОХ В ОТЕЛЕ (21).

Видеозал «Спутник»
ПОТРЯСАЮЩИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МУШКЕТЕРОВ (15). МЕХАНИК (17). ДУЭЛЬ ЖЕЛЕЗНОГО КУЛАКА (19). МЕДСЕСТРА 407-го ПОЛКА (21).

Видеозал «Ровесник»
ВЕСЕЛЫЙ КОСМОС (14). НОВЫЕ ВАРВАРЫ (16). МЫ РАССЕРДИМСЯ (18). ВОЙ, 1 ч. (20).

Вас ждут
во Дворце культуры

В городе много родителей, стремящихся к тому, чтобы их дети получили хорошее воспитание, интересно проводили свой досуг. В связи с этим ДК шахты им. Ярославского приглашает детей в следующие коллективы художественной самодеятельности:

оркестр русских народных инструментов; духовой оркестр; изостудия (с 7 до 15 лет, платная), студия игры на фортепиано, аккордеоне и баяне (для ребят и для взрослых), коллектив народного танца, вокально-инструментальный ансамбль (для учащихся средних и старших классов), театр моды (для девушек 15—16 лет) с занятиями балетмейстера и специалиста по макияжу.

Приглашаем любителей народной песни в женскую и мужскую группы хора русской песни.

Дворец культуры шахты им. Ярославского со всеми творческими коллективами (вокально-инструментальный ансамбль, обрядовая фольклорная группа народной песни и танца, ведущие с баянистами, коллективы народного, современного и бального танцев) по вашему заказу на высоком профессиональном уровне проведут самые различные мероприятия: юбилейные встречи, вечера чествования, профессиональные праздники, свадьбы, развлекательные танцевально-игровые молодежные программы. ДК имеет возможность выезжать на предприятия, в учреждения, в сельские клубы и ДК.

При ДК шахты им. Ярославского открыта

фотостудия. Принимаются заказы от населения, предприятий и организаций на изготовление самых различных видов фотопечаток: исполнение производственных, студийных съемок и фотографий; обслуживание торжеств и обрядов, ритуалов по приглашению заказчиков.

Студия работает ежедневно с 10 до 19 часов.

Первый в городе лицей эстетики на базе ДК шахты им. Ярославского дает возможность вашим детям (от дошкольного до подросткового и юношеского возраста) приобрести несколько остродефицитных в воспитании детей навыков.

Лицей — это эстетическое воспитание, развитие и повышение культурного уровня, умение достойно вести себя в различных ситуациях. Лицей поможет своим питомцам получить разнообразные знания в области культуры и искусства, поведения, танцев, пения, рисования и живописи, в изучении разговорного иностранного языка.

ДК организует 3 группы обучения: для детей 5—6 лет (школа эстетики); 7—10 лет; 10—13 лет. Для каждой возрастной группы планируется своя программа.

Уважаемые родители! Не упускайте шанс для полезных и интересных занятий вашим детям. Лицей открывается 1 октября. Встречи — по субботам и воскресеньям.

Запись во все коллективы, студии, в лицей — у дежурной ДК, с 10 до 20 часов. Справки, разъяснения, информация по телефонам: 2-29-07, 4-73-74, 4-73-58.

Администрация ДК.

15 СЕНТЯБРЯ (СУББОТА). 16 СЕНТЯБРЯ (ВОСКРЕСЕНЬЕ)

в помещении ДК шахты имени Ярославского

Открытие гастролей

Новокузнецкого драматического театра

Клод Мошье

ВЛЭЗ

(Комедия в трех действиях)

Постановка Виктора Пивоварова.

В спектакле заняты: заслуженные артисты РСФСР Ирина Протопопова, Роза Таран, Виталий Тарасов, артисты: Людмила Шмакова, Валерий Нечаев, Наталья Назарова и другие.

Начало спектаклей в 19 часов.

Билеты продаются в кассе ДК шахты имени Ярославского.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.
ГАСТРОЛИ

в помещении ДК шахты имени Ярославского
Репертуар с 15 по 30 сентября 1990 года.

15, 16, 17 сентября

Клод Мошье

ВЛЭЗ

(Комедия в 3-х действиях)

18, 19, 20, 21 сентября

А. Касона

ДЕРЕВЬЯ УМИРАЮТ СТОЯ

(Мелодрама в двух действиях)

ПРЕМЬЕРА

22, 23, 24 сентября

Тирсо де Молина

ДОН ХИЛЬ ЗЕЛЕННЫЕ ШТАНЫ

(Комедия в двух действиях)

25, 26 сентября

М. Эшкен, Э. Мэсо

МОЯ ЖЕНА ЛГУНЯ

(Комедия в двух действиях)

ПРЕМЬЕРА

27, 28 сентября

С. Лобозеров

КОММЕРСАНТЫ

(Комедия в двух действиях)

29, 30 сентября

Ж. Пуарэ

ПАРИЖСКИЙ УИК-ЭНД

(Ироническая комедия в двух действиях)

Начало спектаклей в 19 часов. С 3 сентября в кассе ДК шахты имени Ярославского открыта предварительная продажа билетов на все спектакли гастрольного репертуара.

ГАСТРОЛИ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО
ТЕАТРА

в помещении ДК шахты имени Ярославского
спектакли для юного зрителя

15, 16, 17, 18 сентября

А. Карнауков, М. Браусевич

АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК

(музыкальная сказка в двух действиях)

19, 20, 21, 22 сентября

А. Курляндский, А. Хайт

НУ, ВОЛК, ПОГОДИ!

(музыкальная сказка в двух действиях)

Билеты можно приобрести в кассе ДК шахты имени Ярославского.

24 сентября в 10 часов 30 минут в зале заседаний Полысаевского горисполкома состоится III сессия Полысаевского городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва.

На сессии предлагается рассмотреть вопросы детальной планиров-

ки застройки города Полысаево, регламент работы городского Совета. Информация о подготовке жилья, объектов соцкультбыта к отопительному сезону, о закладке на хранение овощей нового урожая.

Полысаевский горсовет.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру

(56 кв. м., есть горячая вода, телефон) на две двухкомнатные. Одну желательнее в г. Полысаево. Обращаться: пр.

Согласно решению исполкома городского Совета народных депутатов от 31.08.90 г. № 384 с 15 сентября объявлено о начале отопительного сезона жилого фонда города.

Руководителям предприятий и организаций коммунальных служб города с 10 сентября обеспечить теплом школьные, лечебно-профилактические и дошкольные учреждения, приступить к заполнению

теплоносителем теплосетей и отопительных систем жилых домов, создать необходимый запас угля на котельных, организовать круглосуточную работу аварийных бригад, дежурство диспетчерских служб.

В связи с завершением работ на тепловых сетях 2-го микрорайона ряд домов микрорайона будут обеспечены теплом ориентировочно после 25 сентября.

Для вашего
здоровья

13 и 14 сентября с 10 до 17 часов в магазине «Оптика» вы сможете приобрести мумие — лечебный препарат, нашедший широкое применение в народной медицине. Мумие — это древний «чудодейственный бальзам». В народе его называют «кровь горы». Этот препарат с незапамятных времен применяется для лечения различных недугов.

Хорошие результаты достигаются при применении препарата мумие против ряда заболеваний — переломов костей, вывихов, язвы желудка, болезней печени, почек, колитов, гастритов, нулевой кислотности, глаукомы, полиартрита, радикулита, невралгии, ожогов, незаживающих ран, сердечных заболеваний, гипертонии, язвы прямой кишки кишечника, бронхиальной астмы, хронической ангины, пародонтоза, экземы, бесплодия, заболевания женских половых органов, кисты, туберкулезных процессов, носового кровотечения, гнойного отита, трофических язв, ревматизма, тромбозов, глубоких вен.

Мумие в своем составе содержит около 50 компонентов, подобранных природой, каждый из которых способен повлиять на соответствующие обменные процессы в организме, усиливать регенеративные процессы в тканях, снимать воспалительные процессы. Препарат воздействует на организм как общеукрепляющее средство, что значит-

льно облегчает послеоперационный период выздоровления, а также восстанавливает пониженную функцию периферических нервных стволов.

При правильном и регулярном применении мумие успех всегда будет обеспечен. Противопоказаний мумие практически не имеет. Мумие применяется наряду с медикаментозным лечением, что значительно повышает эффективность лечения. Мумие, защитно-адаптогенные свойства которого положительно снимают чувство усталости и действуют на организм человека общеукрепляюще, способствует прибавлению и восстановлению утраченной энергии после длительных болезней и в послеоперационный период. Ценнейшее лекарственное средство мумие жизненно оправдало себя на протяжении ряда столетий и научно обосновано экспериментально — клиническими применениями на больных.

Документы о проверке препарата, инструкции, консультацию по применению вы сможете получить у представителя Ташкентского филиала Ленинградского хозрасчетного научного предприятия «Медхор».

Стоимость 5 граммов препарата — 15 рублей. На курс лечения взрослому человеку необходимо от 5 до 15 граммов, в зависимости от заболевания и возраста.

В связи с ограниченным количеством препарата реализация может быть закончена раньше указанных сроков.

ВНИМАНИЕ,
КИНОЗРИТЕЛИ!

Фирма «Паритет» представляет в кинотеатре «Победа» с 13 сентября итальянский художественный фильм «Мужчины — проказники» режиссера Марио Моничелли. Фильм относится к традиционному кинозрелищу Италии — комедии нравов. Режиссер Марио Моничелли — один из извест-

нейших мастеров кино в жанре «комедия по-итальянски». Это второй самостоятельный фильм из популярной серии «Мои друзья» с участием обаятельных и известных актеров: У. Тоньяли, Г. Москни, А. Чели, Ф. Нуаре.

Сеансы: 10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30.

Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется! Добро пожаловать!

Наш
адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Индекс 51915.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027. Заказ № 6035